

“躺着晒太阳”，东湖景区躺椅走红

设计师：可平躺、盘腿坐，希望在其他公园推广

近日，武汉东湖听涛景区的“躺椅”火了，一种“在天然氧吧躺平晒太阳”的武汉玩法出现——约上三五好友，在湖边的阴凉处躺平，吹着湖风，听鸟鸣声，将“松弛感”拉满。

不少网友表示羡慕：“能给我也留个位置吗？”“建议每个公园都安上，我想去午休。”还有体验过的人说：“我也去躺过，躺到不想走了。”

东湖听涛景区相关负责人向记者表示，这些躺椅被前方树木遮挡，不太方便观景，但很适合躺着听涛声。躺椅打造于2022年4月，是听涛景区生态保护与综合提升项目日子工程的一个小细节。

设计师告诉记者，躺椅的设计初衷是为了满足人们在公园中放松休息的需求，让游客停下来感受周围环境。这两处躺椅均位于湖边，地势前高后低，很适合如此设计。



游客躺在躺椅上休憩。

景区：林间有鸟鸣，躺着闻香听涛很惬意

4月8日，记者在武汉东湖听涛景区看到，不少游客躺在景区设置的躺椅上休憩，身旁的树叶随风摇曳，树林间不时传来清脆悦耳的鸟鸣声，十分悠闲自在。

东湖听涛景区相关负责人在接受九派新闻采访时透露，这里位于湖边，湖水打到条石上会有响声。由于前方桂花树繁茂，可能不太方便观景，而人

若躺在椅子上则能听涛声。

“所以我们打造了16个躺椅，每个躺椅都设计得较为宽敞，彼此间距离适中，便于游客间的交流互动。”她说，每年桂花花开的时候，游客躺在这里闻香听涛很惬意，非常舒服。“后期如果有合适的场地，我们也会尽可能地增设这类游客喜欢的设施。”

近年来，“公园20分钟效

应”很火，越来越多人渴望在繁忙的工作之余能置身在生态优美的户外环境中放松身心。因此，有很多游客慕名而来，躺在躺椅上，享受这份宁静与美景。

来自河南的游客陈女士说，躺椅的设计很人性化，东湖的风景美不胜收，有树有湖有鸟，躺在椅子上看着太阳的角度缓缓变化，非常治愈。

设计师：顺地形而为，为游客打造一个舒适场景

记者了解到，东湖听涛景区、武汉月湖公园打造了同款躺椅，均由武汉设计咨询集团风景园林院二所所长石硕精心设计。

当日，石硕在接受九派新闻采访时表示，躺椅的设计初衷是为了满足人们在公园中放松的需求，与传统防躺卧的阻挡式凳子不同，这些躺椅的使用场景更加多样化，无论是平躺、盘腿而坐，还是两人相对而坐，甚至是小朋友与家长、宠物和主人共享，都能轻松实现。

“听涛和月湖公园在地形上有着相似之处，都是前高后低，可以结合地形顺势而为，这为我们尝试设计躺椅提供了灵感。”他说，“在设计之初，我们没有想到这会成为一种流行，只是希望创造一个促进交流的舒适场景。”

他还提到，现在很多人到公园里只是走走看看，而真正能让游客停下来，感受周围环境的场景并不多，座椅是一个最小的切入点。他们正专注于城市公园的微更新改造，希望通

过小规模的、低干预的改造措施让游客能在公园中“停下来”。

未来如果有合适的契机，他希望这类躺椅也可以在其他公园推广。到时候，为了与不同公园的风格相融合，躺椅的形态可能会有所变化，但宽大的设计将得以延续，这是为了让游客能够舒适地躺下休息，享受公园带来的悠闲与宁静。

九派新闻记者曾怡婷 符程郡

图/符程郡



游客坐在躺椅上，可听涛观湖。